

进球难赢球 武磊好胸闷

11月11日,武磊又进球了。但为国足带来一场渴望的胜利,还差一点。

上半场第21分钟,利用一次角球机会,武磊在禁区内从后快速插上,接应队友朱辰杰的头球摆渡,机敏地捅射破门,为球队率先打破僵局。这粒进球,展现了武磊极强的捕捉能力和敏锐嗅觉。

阿联酋的沙迦,真是武磊的“福地”。本届世预赛5场在沙迦进行的比赛,武磊全部取得进球;40强赛对阵菲律宾、马尔代夫、叙利亚,12强赛对阵越南,先后进了6个。

对阵阿曼前,亚足联便将武磊列为关键先生。“由于中国国内的赛事暂停,大部分国脚只能依靠长期集训来保持状态,武磊是唯一一名能依靠正式比赛维持状态的球员。”亚足联表示,虽然武磊在西甲西班牙人队出场时间不多,但在12强赛上,他依然体现了自己的价值。

赛前接受采访时,武磊就表达了两个心愿:自己进球,帮助球队赢球。只可惜,他做到了第一个,却没有实现第二个。

当然,也有球迷会说,武磊错失了门前一次绝佳的头球空门的机会,包括最后时刻差一点形成单刀,但被判手球犯规。问题是,国足在前场的机会本来就不多,全世界没有一名前锋敢说能把握每一次进球机会。

终场哨响,武磊无疑是最失落和胸闷的那一个。他双手掩面,似乎不愿意看到这种结局。从遥远的西班牙飞越数千公里驰援,武磊尽力了。可仅仅一个武磊,拯救不了中国队。

(据《新民晚报》)

国足备战 澳大利亚



中国队球员吴曦与阿曼队球员在比赛中拼抢

11月11日晚,在世预赛12强赛第五轮角逐中,中国队被阿曼队以1:1逼平,未能如愿全取3分。不过,12强赛半程战罢,国足仍未失去出线希望。当地时间12日晚,全队重返训练场进行常规训练。国足全员从前一晚的遗憾情绪中走出,备战下一轮的对手澳大利亚队。

与以往各轮赛后次日出场球员留在酒店进行恢复训练不同,中国队除门将王大雷因身体不适留在酒店外,其他所有成员均出现在12日晚的训练现场。

主教练李铁对国脚们作简单讲话前,特意与入籍球员阿兰单聊一番。随后,参加中、阿比赛的国足主力球员在体能教练阿德里安·兰姆带领下进行恢复训练。在中、阿比赛中替补登场的蒿

俊闵、吴兴涵与未出场球员一起进行其他技战术内容的训练,且强度相对较高。

据了解,归化球员洛国富在与阿曼队的比赛中被对方球员踢伤,虽然他随队抵达训练场,但一直坐在场地边上。从队内反映的情况看,洛国富的伤势并不严重,他不会错过与澳大利亚队的比赛。

据悉,在中国队训练开始前,代表团工作人员继续前往场地踢球,这某种程度上也能给予备战中的中国队将士以积极的心理暗示,提示他们不要沉湎在往昔比赛的遗憾中,而要全力以赴面对接下来的挑战。从训练情况看,无论是主帅李铁,还是广大国脚都显得比较正常,训练也在积极的气氛中进行。

中国队将于本月16日

迎战澳大利亚队。当地时间12日晚,在中、阿比赛中打满全场比赛的年轻中卫朱辰杰接受了媒体采访。他表示,全队将以更为积极的面貌应对12强赛第二循环赛事。

朱辰杰说:“11日的比赛,大家都非常努力,都积极地去完成教练部署的战术意图。最后的结果令人遗憾,但我们还是全力以赴去拼搏,一直到最后一刻。”

在中、阿比赛中,武磊“破僵”的入球得益于朱辰杰的头球助攻,这也是他代表国足首次完成助攻。朱辰杰回忆说:“当时我们的角球发出来后,对方球员解围没有踢远,然后接了一个高空球。我第一时间看到中间有两个我们自己队的球员,我就去争顶了,然后把球放在他们身前,希望他们能够

去抢这个点。当然,磊哥(武磊)那个球也抢得非常好,打进了这个球。”

对于如何转化遗憾或者失望的情绪,朱辰杰说:“我觉得大家还是以一个积极的心态去面对,因为这场比赛已经过去了,我们需要积极地去备战下一场。就现阶段而言,第一循环的比赛已经结束了,所以我们还是要以一种更加积极、更有战斗劲头的精神面貌去面对第二循环的比赛。”

对于接下来国足与澳大利亚队的比赛,朱辰杰展望道:“这已经是我们在这次12强赛中第二次与对手交锋了。我们对他们的队员,特别是前锋特点都有了解的。赛前,教练也会给出一些录像分析,我们也会更好地去准备打好接下来的比赛。”(据《北京青年报》)

◎场外音

谁堪大任?

没有赢下必须要赢的阿曼,国足12强赛小组晋级的希望还有多大?这个并不难推测。赛后有媒体赶制了一幅海报,主题是四个字:铁定出局。尽管内心不愿面对,尽管12强赛程也只是刚刚过半,但5轮比赛仅1胜1平拿4分,这样的成绩单可以说是很难有戏的。要有,也只剩下理论上的可能。排名小组第三的日本队已经9分,后面5轮要追上日本队5分,谈何容易。再说了,国足后面想要赢下澳大利亚、沙特、日本,概率能有多大都心知肚明。

更可怕的是,不仅仅是这一届,下一届世界杯甚至未来十年,国足只有更难、希望更小。12日爆出消息,由于广州队(原广州恒大)的长期欠薪,几名巴西的归化球员已经决定回国,高拉特将回归巴甲踢球,而阿兰、洛国富等人也将先回巴西待命。这意味着,被寄予厚望的这几名归化球员,不太可能出现在冲击下届世界杯的阵容中。

可以想象,4年之后的中国队,没有这几名归化球员,国足能不能赢得下越南,都很难说。更何况,那时的武磊、颜骏凌,都已经是三十四五岁的“高龄”,几近退役。而后面的年轻球员,能堪大任的,能像他们一样出色的,能有多少?

我们错过了争取出线的最好机会,这才是最令人扼腕叹息的。

(据《新民晚报》)



中国队主教练李铁在场边观战



武磊在比赛中进球后与队友庆祝